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massa delle strisce laterali: 5m ;

massa della striscia centrale: 6m;

massa dell’asta: 8 m;

costante elastica della molla FB: 12m g/¢;
costante elastica della molla EB: 13m g/£.

Sistema meccanico piano verticale, vincoli lisci. La lami-
na quadrata ¢DEF, di lato £, & costituita da tre striscie
rettangolari omogenee di lati £ ed £/3. L’asta omogenea
AB & vincolata in modo che gli estremi 4 e B stiano rispet-
tivamente sul lati D ed FE della lamina. L’estremo B &
collegato ai vertici £ ed F da molle di lunghezza riposo
nulla.

11 sistema ha due gradi di liberta. Si scelgano come coor-
dinate la distanza s = TA e l'angolo ¢ tra il segmento
oC e la semiretta orizzontale uscente da O verso destra
(come in figura).

Trovare [a:6 pt] il potenziale e [b:9 pt] 'energia cinetica del sistema; [c:7 pt] scrivere le equazioni di Lagrange;
[d:4 pt] trovare le configurazioni di equilibrio e [e:4 pt] studiarne la stabilita.
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Equazioni di moto:
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Stabilita dell’equilibrio:
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